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      Вступ 

Актуальність теми: полягає в тому, що глобалізаційні явища і 

процеси в останні роки охоплюють всі сфери суспільного життя всього 

людства. Це пов’язано насамперед з тим, що на сьогодні відбувається 

активний науково-технічний, економічний розвиток, і як наслідок, існує 

необхідність утворення або входження в ті чи інші міждержавні союзи. 

Україна, яка є також безпосереднім учасником глобалізаційних процесів, для 

того, щоб успішно розвиватись, має створити такі умови у своїй внутрішній 

та зовнішній політиці для можливості зайняти своє місце на міжнародній 

арені з врахуванням тих змін, які відбуваються в системах державного 

управління інших високорозвинених країн.       

 Політика ЄС щодо України формується здебільшого під впливом 

ситуативних факторів та за період свого існування відзначилася певною 

стриманістю та незавершеністю. Неодноразово зі сторони ЄС 

наголошувалося, що будівництво подальших відносин України з ЄС 

залежить від рівня успішності реалізації внутрішньополітичних реформ 

нашої країни. Проблеми, а також протиріччя, які існують як на теренах 

Європейського Союзу, так і в Україні, зокрема військовий конфлікт з 

Російською Федерацією, економічна криза, слабка політична еліта, є 

надзвичайно актуальними з огляду на суспільно-політичні процеси, що 

відбуваються на європейському просторі та в Україні. Осмислення 

європейської політики розширення та інтеграційної зовнішньої політики 

України вимагає детального аналізу та дослідження зовнішніх впливів і 

внутрішніх чинників співпраці ЄС та України. 

Відносини між Україною і ЄС було започатковано в 1991 році, коли 

представник міністерства закордонних справ Нідерландів офіційно визнав 

незалежність України. Намір України розбудовувати відносини з 

Європейським Союзом на принципах інтеграції вперше було проголошено у 

Постанові Верховної Ради України від 2 липня 1993 року “Про основні 

напрямки зовнішньої політики України” Значення відносин української 
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держави і Європейського Союзу визначається, по-перше тим, що Україна та 

країни Європи мають спільні історичні, політичні, та культурні зв’язки, по-

друге, між Україною та Європейським Союзом встановлені найбільші 

торговельні зв’язки, по-третє, саме з країнами-членами ЄС наша держава має 

багато спільних цінностей тощо. Існує ряд нормативно-правових актів, у 

яких задекларовано Європейський вибір України, у яких чітко прописана 

стратегія України в бік євроінтеграції. Але, разом з тим, в Україні, на жаль, 

існує ряд  факторів, що перешкоджають якісному і правильному проведенню  

євроінтеграційної політики в Україні, серед них: відсутність ефективної  

координації між органами державної влади, базових документів та  

довгострокового  планування  в  євроінтеграційній сфері; проблема корупції, 

через яку в Україну не виявляють бажання вкладати свої інвестиції іноземні 

представники бізнесу, інвестори, проблема військового конфлікту з 

Російською Федерацією, що зумовлює низький розвиток у сфері торгівлі з 

ЄС а також створює перепону для того, щоб в Україну “вливались” іноземні 

інвестиції та інші фактори, які створюють певні проблеми для успішного 

співробітництва між українською державою і Європейським Союзом. 

 Для України інтеграція у Європейський Союз це шлях до подолання 

технологічної відсталості, залучення новітніх технологій, створення нових 

робочих місць, зростання ролі конкурентоспроможності вітчизняного 

виробника, і загалом шлях до модернізації української економіки. Існують 

також і політичні переваги інтеграції України і Європейського Союзу. Вони 

пов’язані насамперед зі створенням надійних механізмів, які б забезпечували 

політичну стабільність, демократію, адже інтеграція в ЄС в політичній 

площині вимагає від держави стабільності інститутів, що гарантують 

верховенство права, демократію. Конституція держави має гарантувати 

політичні свободи, серед яких можна виокремити свободу слова, політичний 

плюралізм.            

 Досвід країн, які увійшли до складу Європейського Союзу дає 

можливість Україні вибудовувати власну стратегію і тактику ведення 
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політики, відповідно до чинного законодавства ЄС, створювати умови для 

забезпечення всередині країни демократичних цінностей.  Європейська 

спільнота в свою чергу як зазначалось вище, вважає Україну пріоритетним 

партнером ЄС і допомагає Україні розвиватись і подолати різного роду 

політичні, економічні та інші проблеми. В останні п’ять років Європейський 

Союз не аби як допоміг Україні у вирішенні проблеми військового конфлікту 

з Російською Федерацією, оскільки ця проблема стосується не лише України, 

але і країн Європи. Протягом цього періоду, незважаючи на те, що країни 

Європейського Союзу також потерпають від того, що на Російську 

Федерацію накладено економічні санкції, – ці країни продовжують їх і 

намагаються різними дипломатичними шляхами домогтись того, щоб цей 

конфлікт не загострювався, а навпаки поступово слабшав і в перспективі 

було досягнуто перемир’я.         

 Беручи до уваги географічне розташування України, її історію, то 

можна простежити, що протягом багатьох років Україна прагнула 

співпрацювати з країнами Європи. Основною перспективою існування 

України є співпраця з Європейським співтовариством на засадах 

демократичних цінностей. Європейські держави на сьогодні намагаються 

допомагати Україні у процесі розвитку, а це є вагомою підставою вважати, 

що ці країни прагнуть у майбутньому мати тісні взаємозв’язки з Україною у 

багатьох стратегічних сферах: у сфері економіки, політики, розвитку новітніх 

технологій тощо. Україна на сьогодні знаходиться на першому етапі 

співпраці з Європейським Союзом – етапі підписання Угоди про Асоціацію, 

однак в України є всі шанси в перспективі отримати членство ЄС.  

 Об’єктом дослідження виступає євроінтеграційна політика як процес.

 Предметом дослідження є особливості євроінтеграційної політики 

України.  

Мета роботи полягає у дослідженні тенденцій євроінтеграційної 

політики України, становленні та розвитку україно-європейських відносин, а 
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також яким чином ці відносини розиватимуться в перспективі. 

 Відповідно до мети, встановлено ряд завдань дослідження:  

 Проаналізувати особливості євроінтеграційної політики. 

 Дослідити процес євроінтеграційної політики України. 

 Зробити аналіз євроінтеграції держав Прибалтійського регіону, Румунії 

та Польщі. 

 Здійснити дослідження основних напрямів вдосконалення механізмів 

євроінтеграційної політики України.     

 Розглянути перспективи взаємовідносин між Україною та 

Європейським Союзом.        

Для вирішення завдань, поставлених у роботі, були використані 

наступні наукові методи:          

 - історичний метод сприяв розкриттю еволюції розвитку відносин між 

Україною та ЄС;           

 - системний підхід дав змогу розглянути явище євроінтеграції, як 

процесу зближення України з Європейським Союзом ;    

 - порівняльний метод дав можливість порівняти етапи євроінтеграції, 

які проходили держави Балтії, Румунії та Польщі;     

 - структурно-функціональний метод у дослідженні допоміг встановити 

роль євроінтеграції для розвитку України;      

 - метод об'єктивності застосовувався в процесі дослідження 

об'єктивних умов євроінтеграційної політики України.    

 Практичне значення роботи. Для сучасної політології дослідження 

тематики євроінтеграційних процесів є особливо важливим завданням. 

Зокрема, аналіз та осмислення процесу євроінтеграції є необхідними для 

молодої української держави, оскільки розбудова системи взаємозв’язків з 

європейським співтовариством постають життєво необхідними в умовах 

розвитку української держави.        

 Окрім того, практичне значення теми євроінтеграційної політики 
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України є нагальною справою у зв’язку зі зростанням ролі глобалізаційних 

процесів, у які Україна також входить.  Матеріали дослідження можуть 

бути використанні у навчальному процесі при підготовці студентами до 

практичних та семінарських занять з таких дисциплін як “Соціально-

політичні студії”, “Основи європеїстики” та інших суспільно-політичних 

дисциплінах.         

 Апробація результатів дослідження: Результати дослідження були 

апробовані на: міжнародній науково-практичній конференції, присвяченої 

пам’яті І.Й. Козака.           

 Публікації: Опубліковано статтю під назвою “Особливості 

взаємовідносин між Україною та ЄС: реалії та перспективи” (Трансгресивні 

виміри соціокультури буття постмодерну : збірник матеріалів Міжнародної 

науково-практичної конференції, присвяченої пам’яті І.Й. Козака, 26-27 

листопада 2019 р. / За ред.. А.В. Найчука, В.Г. Чабанова. – Кам’янець-

Подільський : Видавець ПП Зволейко Д.Г., 2019. – 180 с. )   

 Джерельна база. У контексті досліджуваної теми використовувалися 

актуальні роботи вітчизняних та зарубіжних науковців. Зокрема: Айзінга Р. 

“Європеїзація та інтеграція: концепти дослідження ЄС”[1], Аракеляна Д. 

“Особливості вступу країн Балтії”[3], Бакуменка В.Д. “Теоретичні та 

організаційні засади державного управління”[7], Батаренка А.О. “Пробеми та 

перспективи європейської інтеграції України”[8], Блес П. “Європа єдина і 

вільна: зовнішня політика, оборона і безпека в оновленому Європейському 

Союзі”[13], Гальчинського А. “Помаранчева революція і Нова влада”[21], 

Громадської Н.А. “Основні напрямки політики Європейського Союзу”[25], 

Єрмолаєва А. “Україна–ЄС: наступні двадцять п’ять років”[32], Ієрусалимов 

В.І. “Трансформація фінансової системи України в умовах 

євроінтеграції”[37], Калини М. “Особливості євроінтеграційної політики 

України”[39], Копійки В.В. “Європейський Союз: історія і засади 

функціонування”[42], Ложечкіна В.С. “Етапи європейської інтеграції 

республіки Польща”[47], Назаренка О.Д. “Комплексний механізм реалізації 
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євроінтеграційної політики України”[51], Прокопюка А. “Структурні 

трансформації економіки регіонів в умовах євроінтеграції: досвід Польщі та 

перспективи його використання в Україні”[61], Рафальського І. “Політика 

євроінтеграції та її роль в процесі національного самовизначення”[62], 

Трюхана В. “Інституційне забезпечення виконання угоди про асоціацію. 

Україна–ЄС”[70], Хаустової М.Г. “Проблеми організаційно-правового 

забезпечення гармонізації законодавства України до законодавства 

Європейського Союзу”[80], Яковюка І.В. “Історичні передумови і основні 

етапи європейської інтеграції”[86].        

 Грунтовний аналіз питанню євроінтеграційної політики України 

присвячена робота Р.Айзінга “Європеїзація та інтеграція: концепти 

дослідження ЄС”, у якій розглянуто актуальні питання, пов’язані з точним 

визначенням поняття “євроінтеграція”. Проаналізовано роль інтеграції у 

житті європейського співтовариства.       

 Особливої уваги заслуговує робота М. Калини “Особливості 

євроінтеграційної політики України”. В ній висвітлені проблеми і перешкоди 

ефективності євроінтеграційної політики України, зокрема проблеми, 

пов’язані з існуванням в Україні антидемократичного політичного режиму 

протягом тривалого проміжку часу.      

 Також слід звернути увагу на праці Д. Аракеляна “Особливості вступу 

країн Балтії”, А. Прокопюка “Структурні трансформації економіки регіонів в 

умовах євроінтеграції: досвід Польщі та перспективи його використання в 

Україні”, а також В.С. Ложечкіна “Етапи європейської інтеграції республіки 

Польща”, у яких зосереджено увагу на тому, яким чином відувався процес 

євроінтеграції країн Балтії та Польщі. Крім того, ці дослідники брали до 

уваги досвід цих країн і одночасно створювали умови для перспектив 

євроінтеграційної політики України, беручи за основу шлях розвитку 

сусідніх Україні держав, зокрема Румунії, а також тих країн, які мають 

історичну спільність з Україною і одночасно пішли стрімким розвитком 

вперед, отримавши членство в Європейському Союзі.    
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 Проблемам адаптації українського законодавства до європейських 

стандартів присвячена праця Хаустової М.Г. “Проблеми організаційно-

правового забезпечення гармонізації законодавства України до законодавства 

Європейського Союзу” , у якій детально описані проблеми українського 

законодавства, причини низького рівня гармонізації нормативно-правових 

актів відповідно до рівня ЄС.       

 Структура та обсяг дипломної роботи включає вступ, три розділи, 

висновки, список використаної літератури та джерел. 
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  Висновки 

Беручи до уваги євроінтеграційну політику, можна зробити висновок, 

що це досить складний і довготривалий  процес входження тієї чи іншої 

держави в європейське співтовариство, що вимагає від держави створення 

якісних умов для життя її громадян, а саме: утвердження законності і захисту 

свободи слова та свободи вибору, впровадження прозорості і публічності, 

створення умов для ефективного розвитку демократичного громадянського 

суспільства. Це лише політична складова євроінтеграційної політики. Існує 

також економічна, яка передбачає підписання договорів з Європейським 

Союзом в сфері економіки, створення нових робочих місць, а також 

перетворення економіки країни, яка прагне до вступу у ЄС на економіку 

країн Європи, яка на сьогодні є однією з найпотужніших економік світу. 

 Протягом другої половини ХХ ст.. Європейський Союз пройшов 

тривалий шлях розвитку для того, щоб досягти тих результатів, які є 

очевидними на сьогодні. Як відомо, однією з вагомих причин утворення цієї 

організації стало забезпечення миру на європейському континенті, оскільки 

лише за період першої половини ХХ ст.. країни Європи пережили два 

наймасштабніших військових конфлікти – дві світові війни. Іншою не менш 

вагомою причиною об’єднання країн в один союз стало питання спільного 

вирішення різного роду проблем, суперечок та протиріч.   

 Враховуючи вищезазначене, обєднання країн Європи в один союз 

спричинило ряд позитивних наслідків, зокрема можна виділити те, що в 

країнах, які входять до складу ЄС панують та активно розвиваються 

демократичні цінності, ефективно діє і впливає на політичну еліту 

громадянське суспільство, існує високий рівень розвитку економіки тощо. 

Однак, в період кінця ХХ поч.. ХХІ ст.. держави Європейського Союзу 

переживають певні труднощі, пов’язані зі світовою економічною кризою, 

проблемою емігрантів з країн, в яких панує хаос і війна, а також з 

широкомасштабною проблемою – поширенням релігійного екстремізму, 
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представників якого на території сучасної Європи досить багато і тим самим 

вони знищують авторитет європейської спільноти окремо, а також 

створюють великі ризики утворення нестабільної політичної ситуації 

загалом.           

 Протягом періоду, коли Україна здобула Незалежність в 1991 році, 

наша держава стрімко рухається в бік європейської інтеграції. Однак, 

низький рівень демократії, пов'язаний з перехідним періодом України від 

авторитаризму, який нав’язувався протягом 70-ти років існування СРСР, 

проблема низької та неефективної економіки України певною мірою гальмує 

процес активного формування взаємовідносин з європейським 

співтовариством.         

 Однією з особливостей українського євроінтеграційного процесу 

останніх років, починаючи з 2014-го, є те, що частину території України – 

Автономну Республіку Крим було анексовано Росією, а на Сході України 

триває військовий конфлікт з квазіреспубліками – ДНР і ЛНР, які фінансово 

підтримуються Росією. Тобто євроінтеграція наразі відбувається у світі 

численних політичних, безпекових та економічних ризиків, що постали перед 

нашою державою з 2014 р. З боку європейських держав в останнім часом 

можна спостерігати стрімкі кризові явища: падіння євро і боргова криза, 

криза у Греції, міграційна криза, постійна загроза поширення тероризму, 

результати Brexit у Великій Британії, суттєві суперечки серед країн-членів 

ЄС – все це ставить серйозні виклики і навіть загрозу цілісності самого 

Європейського Союзу.         

 Досвід таких країн, як Румунія, Польща та Литва показав, що ці країни, 

маючи радянське минуле, пройшли тривалий шлях розвитку для того, щоб 

стати членами Європейського Союзу. Всі ці держави на початковому етапі 

зближення з європейським співтовариством мали багато недоліків в різних 

галузях, зокрема в політичній, економічній та інших. Це зумовлювалось тим, 

що на ці держави чинився тиск з боку Радянського Союзу, де існував 

антидемократичний режим, була відсутня ринкова економіка, що 
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супроводжувалось відсутністю вільної конкуренції та іншими факторами, які 

з 90-х рр.. ХХ ст.. гальмували розвиток цих країн. Всі ці країни стали 

повноправними членами Європейського Союзу на початку ХХІ ст.. тобто на 

адаптацію їхнього законодавства до вимог ЄС, економічний розвиток пішло 

чимало часу.          

 Україна, яка на сьогодні не є членом європейського співтовариства, а 

знаходиться лише на стадії підписання Угоди про Асоціацію має 

подолати багато проблем, які призупиняють процес зближення з 

Європейським Союзом. Насамперед це проблема, пов’язана з тим, що 

українське суспільство, залежно від місця проживання не має однозначної 

думки, тобто українці, які проживають на Сході України, віддають перевагу 

тісним взаємозв’язкам з країнами СНД, натомість представники Західної 

України навпаки, виступають за зближення з Європейським Союзом. Існує 

також ряд перепон для вступу України до ЄС, пов’язаних з низьким рівнем 

економіки, відсталістю в створенні нових технологій виробництва і 

насамперед відсутність ефективної політичної еліти, яка б мала єдиний курс 

на євроінтеграцію України та спрямовувала б свої зусилля задля того, щоб 

створити всі умови для зближення з європейським співтовариством. Також 

великою проблемою на сьогодні є військовий конфлікт з Російською 

Федерацією, що створює загрозу для існування не лише України, але й всього 

Європейського Союзу, кордони якого співпадають з кордонами України.  

На сьогодні існує ряд механізмів євроінтеграційної політики, 

впровадження яких допомагає державі, яка прагне співпрацювати з 

Європейським Союзом якісно та ефективно впроваджувати свою внутрішню 

політику. Це створює необхідні умови для того, щоб утвердити всередині 

країни європейські демократичні цінності. Кожен з цих механізмів відповідає 

за конкретну галюзь. Економічний механізм – відповідає за ефективне 

впровадження економічних реформ задля того, щоб всередині країни 

розвивалась економіка, а за її розвитком – ставав вищим економічний рівень 

життя населення держави. Якщо брати до уваги політичний механізм 
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впровадження євроінтеграційної політики, то його роль полягає насамперед у 

ефективному веденні як внутрішньої так і зовнішньої політики, 

забезпечуючи впровадження реформ, ухвалення політичних рішень, які не 

суперечитимуть європейським стандартам. Суть інституційно-

організаційного  механізму  полягає  в  забезпеченні наявності управлінської 

структури,  її  ефективного  функціонування та  належними управлінськими 

кадрами. Правовому механізму відведена роль забезпечення правильності 

ухвалення нормативно-правових актів, тобто щоб закони, підзаконні акти не 

суперечили один одному. Інформаційний механізм відповідає за передачу 

інформації, пов’язаної з євроінтеграцією населенню країни. Цей механізм є 

одним з найважливіших, оскільки правильна і достовірна інформація є 

запорукою демократизації суспільства, його поінформованості про ті чи інші 

політичні, економічні та інші процеси, які відбуваються як всередині 

держави, так і поза її межами. 

Беручи до уваги перспективи відносин між Україною та Європейським 

Союзом, можна їх охарактеризувати, як відносини, що будуть розвиватись в 

позитивному напрямку. Європейське співтовариство бере активну участь у 

допомозі Україні з вирішення багатьох проблем (політичних, економічних 

тощо), пов’язаних з тим, що Україна на сьогодні переживає важкий період 

свого розвитку. Крім цього варто додати зовнішній фактор, пов'язаний з 

військовою агресією з боку Російської Федерації, яка веде активну боротьбу 

методом гібридної війни проти України з метою послаблення української 

держави. Основним противником військової агресії Російської Федерації в 

Україні виступає насамперед Європейський Союз, який в першу чергу за 

допомогою економічних санкцій добивається миру між РФ та Україною. 

Основними перешкодами, які існують в Україні і віддаляють 

перспективу членства у Європейському Союзі є те, що Україна на сьогодні 

не відповідає нормам і стандартам ЄС.       

 По-перше, низький рівень розвитку громадянського суспільства, 

спричинений багаторічним перебуванням України в антидемократичному 
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режимі, який панував протягом 70-ти років в СРСР, а як відомо, перехід від 

авторитаризму до демократії – це досить тривалий період, через який має 

пройти будь-яка держава, щоб у майбутньому мати демократичний 

державний устрій.         

 Наступною перешкодою, яка стоїть на шляху до членства України в ЄС 

є проблема, пов’язана з низьким рівнем економіки, адже країни 

Європейського співтовариства – це є держави з високорозвиненою 

економікою. Україна на сьогоднішній момент є країною, яка розвивається, 

однак не такими швидкими темпами, у порівнянні з країнами, які також мали 

великий економічний занепад, однак ці кризи вони швидко перебороли і вже 

протягом тривалого періоду є повноправними членами Європейського 

Союзу. Україна, на жаль з її ресурсами, економічним потенціалом зараз є 

країною-періферією або ж сировинною країною і однією з причин цього 

явища є те, що в Україна не впроваджує в різні галузі нові технології, якими 

вже тривалий час користуються високорозвинені держави. 

Третьою проблемою, яка гальмує перспективу членства України в ЄС є 

проблема певної невизначеності політичної еліти у виборі стратегії розвитку. 

Якщо повернутись до історії українського державотворення, можна 

простежити те, що до 2004 року українська політична еліта певною мірою 

брала курс одночасно на зближення з Російською Федерацією та країнами 

СНД, а також на активну євроінтеграцію. Разом з політичною елітою ця 

невизначеність мала місце і серед українського народу. Саме події 

Помаранчевої революції дали поштовх до активного розвитку 

взаємовідносин з Європейським Союзом, а Революція Гідності стала 

переломною точкою в сфері євроінтеграції України.     

 У 2014 році Україна підписала Угоду про Асоціацію з Європейським 

Союзом і це дало поштовх до початку ефективного розвитку взаємовідносин 

з ЄС, але для того, щоб стати повноправим членом ЄС, Україні потрібно 

докласти чимало зусиль, здійснити зміни у своїй внутрішній та зовнішній 

політиці, провести ряд реформ, які відповідатимуть європейським 
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стандартам і тоді в перспективі Україна отримає можливість тісно 

співпрацювати з державами європейського співтовариства. Ця співпраця 

дасть можливість Україні розвиватись в якісно-новому фоматі, будувати 

демократичне громадянське суспільство, створювати умови для високого 

рівня життя її громадян.        
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